

患者至上,精益求精见仁心

济医附院(太白湖)肛肠外科以精准微创治疗解难言之隐



记者 郭纪轩
通讯员 张勇 董雅宁

痔疮、肛裂、肛瘘、肛周脓肿……形形色色的肛肠疾病,成为很多人的难言之隐,让人坐立不安,饱受煎熬。作为山东省临床重点专科、住院医师规范化培训基地、济宁市中医药重点专科,济医附院肛肠外科致力于打造知名专科品牌,拥有一支具有创新精神和精湛技术的专家团队,在肛肠疾病上积累了丰富的诊治经验。同时,济医附院(太白湖)肛肠外科不断创新治疗护理手段,并开展多种适应技术,让患者痛苦小、病程短、并发症少、伤口愈合好,以精湛医术赢得了众多患者的信赖。

多元化诊疗 加快患者术后恢复

去年10月份,天天因肛周脓肿曾于外院就诊,经过一段时间的抗生素口服,症状加重形成了肛瘘。对于5岁的天天来说,难以治愈的疾病不仅让他回不到原本快乐的童年生活,更是在他小小的心灵中留下阴霾。几经周转仍不见病情好转后,天天于今年4月到济医附院(太白湖)肛肠外科住院治疗。

入院时,天天的病情发展变得愈加复杂,在原患处对侧再发一个肛瘘,变成了复杂性肛瘘。“经过我们医疗组的讨论,第给他制订了详细的治疗方案。考虑到小儿括约肌发育不完全,如果按照传统手术可能会损伤括约肌,对肛门功能造成影响,根据既要治愈疾病又要保护功能的原则,我们进行了保留括约肌的肛瘘切除术,辅助挂浮线术后冲洗引流,以及专业的创面管理,术后患儿恢复良好。”医院肛肠外科副主任王帅介绍。

在住院期间,科室医护人员

还对天天进行心理护理,减少手术对其造成的心理影响,在保证疗效的同时,减少副损伤,从而确保患儿的顺利康复。“整个住院过程天天没有哭闹,表现得非常配合,孩子还和我们的医护人员成为了无话不谈的朋友。”科室护士长吕兵介绍。

“患者及家属担心的问题就是我们亟需解决的问题。我们始终坚持以患者为中心,看准病、用对药、开好刀、全力以赴,尽早促进患者恢复健康。”王帅表示。为了缓解患者不适感,济医附院(太白湖)肛肠外科持续推进无痛病房、快速康复病房的建设,通过术前对患者进行个体化心理评估、心理管理以及专业疼痛、焦虑评分,致力于加强医患之间的配合。严格控制手术指征,不断开发新技术及新的手术方式,现如今,科室痔疮微创化治疗超过90%,术后愈合时间缩短了10天以上。同时还组建了专业的创面管理团队,6名专职换药师在制定术后换药方案等方面发挥了重要作用,缩短了创面的愈合时间。“通过多样化、个体化、分阶梯的术后镇痛治疗,和



科室竭力减轻患者痛苦。

换药熏洗、耳穴压豆、红光照射、臭氧等特色疗法,不仅能提高治疗效果,更减轻了患者疼痛。”王帅坦言。

发展医教研 推动科室创新发展

提及济医附院肛肠外科,这块“金字招牌”取得的成绩有目共睹。科室年出院患者3000人次、门诊患者2万余人次,治愈了大量的急危重症及疑难疾病患者,辐射范围济宁及周边菏泽、泰安、枣庄、临沂等地区。济医附院(太白湖)肛肠外科更是根据医院普病共治、专病专治的发展方向,不断进行专业细分,实施精准医疗。对痔病、肛周脓肿、肛

瘘、肛裂、直肠脱垂等科室普病,坚持以专业的医疗、优质的服务做到标准化、微创化、个体化的诊疗,快速康复、微创无痛方面达到了省内先进水平。

在专病、疑难病方面,科室细分了4个主诊医疗组,分别是小儿肛肠组、复杂性肛瘘组、便秘组、低位直肠肿瘤组。以小儿肛肠为例,主诊组团队对医院前十年接诊小儿肛周脓肿、肛瘘的3000多例患儿进行了回顾性的队列研究,目前已经取得阶段性成果,不断让科研促进临床发展,并以此制定了新的诊疗方案,打造出了小儿肛肠疾病治疗的“济医附院标准”。

“对于不少肛肠疾病来说,不仅对患者生理上带来痛苦,更

是心理上的折磨,所以我们在治疗过程中,从入院诊治到手术,再到护理,每一个环节都要考虑的更为全面。”谈及相关技术的开展,济医附院肛肠外科主任孔令玉这样说。通过多元化的诊疗理念,科室在中西医有机结合、术后创面修复管理、微创治疗、“心身医学”“转化医学”疗法等方面不断取得突破。

“下一步,我们将不断加强人才培养,开展各类院内、外培训,让科室医护人员在各自领域创新争优,全面提升科室医疗水平,用紧跟国内外发展步伐的先进医疗技术和暖心的护理服务,竭尽全力减轻患者痛苦,更好地为群众提供全方位医疗服务。”孔令玉表示。

扫码看视频



踔厉奋发,微山县人民医院召开职工代表大会

众“职”成城,开拓发展新格局

本报济宁4月28日讯(记者 郭纪轩 通讯员 王倩 田贺 焦裕如) 近日,微山县人民医院召开第九届四次工会会员代表大会暨2022年职工代表大会,代表们肩负全院职工的期待,满怀豪情,共聚一堂,共商医院发展大计。

微山县人民医院党委书记陈万秋主持会议,并宣布大会开幕;院长李运来作了题为《踔厉奋发 笃行不怠 全力谱写医院高质量发展新篇章》的工作报告。

2021年,医院始终致力于为人民群众提供优质、高效、便捷、温馨的医疗服务,始终致力于为全县疫情防控做出应有贡献,并

取得了有目共睹的工作成绩。党建引领,奋力开创党的建设新局面;严抓不懈,构建常态化疫情防控体系;质效兼顾,推动医院质量服务水平新提升;进一步改善医疗服务,规范医疗行为;融合创新,激发现代医院管理新效能;全面提升群众看病就医满意度;扩容增效,开拓医院建设发展新布局。

2022年,医院将以“千县工程”工作方案(2021-2025年)为指南,以DIP支付方式改革为指引,以现代医院管理改革创新为动力,以三级医院创建为契机,以公立医院绩效考核为抓手,以学科建设为引领,以业务发展为主线,以质量管理为核心,

毫不放松做好常态化疫情防控,奋发作为,锐意进取,推动医院医疗、教学、科研、预防、康复“五位一体”建设,持续推动医院各项工作高质量跨越发展;以发挥党组织战斗堡垒作用为着力点,拓展党建业务融合新思维;毫不放松抓好疫情防控工作;多措并举,全面提升医院服务能力;以最大勇气直面问题,推动解放思想大提升;持之以恒,实施医院高质量发展战略,筑牢医院发展坚实基础。

会后还表彰医院2021年度先进集体、先进个人,院领导分别为2021年度各类先进集体和先进工作者颁奖。

民意“5”来听科普 共创无“症”世界

本报济宁4月28日讯(记者 郭纪轩 通讯员 周广宝) 4月26日是第15个“全国疟疾日”,济宁市疾控中心借助民意“5”来听党建活动,在道南铁路住宅小区组织开展了消除疟疾现场宣传活动。

活动现场通过设立宣传栏、悬挂横幅、发放宣传材料等多种方式积极向社区居民普及疟疾流行现状、输入性疟疾预防要点、出国旅游及务工人员的疟疾防治措施,用通俗易懂

的语言向社区居民答疑解惑。同时,济宁市还联合山东省寄生虫病防治研究所拍摄了疟疾防治短视频,并利用抖音、微信公众号等新媒体进行了广泛宣传。

通过本次宣传活动,有效提高了群众对疟疾的知晓率,增强了群众及时就诊、配合治疗的意识,提高了群众的自我防护能力,进一步营造了全社会共同参与消除疟疾的良好氛围。

惠民体检已启动 情暖老人送健康

本报济宁4月28日讯(记者 郭纪轩 通讯员 王正忠 孔莉莉) 20日起,汶上县第三人民医院采取多举措有序开展老年人健康体检工作,让老年人享受到国家基本公共卫生服务。

体检时医院加强疫情防控力度,通过家医提前预约制分流体检,缩短体检时间,控制体检人数及安全距离。医生利用体检的机会,和老年人面对面交谈,对高血压、糖尿病患者进行用药指导和个性化健康指导,同时进行疫情防控知识宣

传。“这段时间,家庭医生在门诊诊疗中发现居民对健康体检的需求是很多的,所以我们现在每天限流50人来体检。实行一周以来,居民体检热情高。”汶上县第三人民医院院长王正忠表示。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:李锡巍 组版:李腾 校对:郭纪轩

预防流脑发病 济宁开展专项调查

本报济宁4月28日讯(记者 郭纪轩 通讯员 张国清) 近日,济宁市疾控中心组织专业技术人员到嘉祥县开展正常人群流脑带菌情况调查。

本次调查选取了嘉祥县的3个乡镇,每个乡镇的两所村

卫生室、两所小学、两所初中以及部分高中进行了咽拭子采集。在当地相关部门的配合下,共采集了6个年龄组,每个年龄组12人次,采集样品216份样品。为确定流脑高危人群,预测全市流脑发病的危险性具有重要意义。

及时接种疫苗 保障生命健康

本报济宁4月28日讯(记者 郭纪轩 通讯员 张咪 刘琳) 日前,济宁市疾控中心联合任城区疾控中心、高新区疾控中心及本辖区16个儿童预防接种门诊集中开展“全国儿童预防接种日”大型宣传活动。

济宁市各级疾控中心还通过深入幼儿园现场宣传,运用新媒体平台发布预防接

种宣传资料和权威科普信息等,取得了预期效果。

近年来,济宁市各级疾控机构贯彻相关法律法规,以保持和提高儿童常规疫苗接种率为主线,以巩固消灭脊灰成果、加速消除麻疹进程、加快儿童免疫规划信息管理系统建设为重点,全市免疫规划规范化、信息化和智慧化水平持续提升。